江苏建筑专家灾区归来话安全:承重墙千万别拆了

江苏将拉网检查中小学校舍

汶川8级地震, 灾区房屋大量倒塌。 这个地震级别也超过 了南京的地震设防标 准 7 度(相当于 5-6 级)。如果这样的大 地震发生在我们身 边,我们的房子能抗 得住吗?昨天,江苏省 首批前往灾区的建筑 专家组骨干成员开了 碰头会,认真总结了 本次地震灾害对今后 建筑的启示。记者从 专家处了解到最新情 况: 灾区所有地区的 抗震等级都将提高 1-1.5 度: 中小学抗 震审查将从丙类提高 为乙类: 江苏省也将 对全省学校逐个排查 加固。

绵竹房屋仅 15%能住

据了解, 江苏省建设厅组 织建筑鉴定专家组负责鉴定 的是重灾区绵竹市(包括下面 县乡),目前已经派出了第二 批鉴定组,首批东南大学、南 京工业大学等四家单位 11 人 已经返回南京。

昨天,专家组领队裴友法 听到记者问他灾区的房屋情 况,一下子就有好多话要说。 "我们鉴定了绵竹市的大部分 房屋,没倒的房子中完好率只 有 15%,就是直接能住的;65% 都中度甚至严重损伤,要加固 才能用;20%必须拆除重建。"

倒的房屋有多少?"绵竹 市不多,城区只有5%;但下面 乡镇就多了,汉旺有30%以上 "裴友法告诉记者。

加固的老房基本没倒

"如果同样的地震,南京 类似于南湖、锁金村这样的上 世纪80年代的老小区能抗住 吗?""如果是 1989 年之前建 的,那要看是否经过抗震加 固。" 裴友法告诉记者:老房只 要进行了抗震加固及这几年 新建的房子,基本都可以"不

在汉旺我们奇迹般地发 现了几座 50-60 年代建的老 房,它们就没倒,它们旁边一 些 80-90 年代建造的住宅楼 反而倒了,原来那些老楼进行 过抗震加固。"裴友法告诉记 者,增加抗震柱、每层增加圈 梁、墙与墙之间增加"拉杆" 是抗震加固的三大法宝,不过 现在又有更新的技术,只要在 墙的一面涂一层特殊砂浆就

灾区抗震等级拟提高

网上网友多有提议:提高 灾区的房屋抗震等级。刚刚从 北京开完会回来的裴友法告 诉记者最新消息,有同行参加 了国家地震局等部门的讨论 会,灾区重建的房屋抗震等级

都要提高 1-1.5 度,比如汶川 从7度提高到8.5度,提高得 最少的也从6度提高到7度。

江苏是否需要提高呢? " 唐山地震后我们已经提高过 了,依我看,我们只要严格按 现有规划抓好设计,再管好房 屋质量,就能保证我们的房子 大震不倒! 即使地震超过当地 的抗震级别,房子顶多震成危 房,但房子不倒就不会有太多

但裴友法也担忧,有些市 民会自己拆改房屋,导致原本 好好的房子不抗震。"我们在 绵竹市级机关宿舍区里,就发 现一处房子居民私自把承重 墙下掉了,为气派扩成了大客 厅;还改了个落地玻璃门,结 果地震波一来,前面没墙来减 震,把后面的墙全震断了。

学校抗震审查类别将提高

裴友法从灾区回来后就去 北京参加了教育部、建设部和 发改委联合举行的有关"农村

中小学建设标准"的一个讨论

裴友法透露,会上初步决 定,将中小学抗震审查类别从 丙级改到乙级。"建筑抗震审 查分甲、乙、丙三类。甲类就是 比如当地建筑抗震级别是7 度,那甲类建筑其地震作用计 算和抗震措施两项都要提高1 度,即按两个8度来审查,比 如毛主席纪念堂、核电站等建 筑:而乙类往常一般是超高层 建筑,要求地震作用计算按原 级别7度算,抗震措施按8度 设计; 丙类则是一般建筑,两 项都按7度正常计算

此外,对于学校还提出两 个改进:加宽楼梯、走廊等,便 于疏散;结构全部采用现浇钢 混结构.

据悉, 江苏省建设厅和教 育厅也已联合拟好文件,将对 全省13个市、58个县农村学 校进行拉网式检查,对不合格 的房屋将予以及时加固。

快报记者 孙洁 尹晓波

孤独症女孩震后听到铃声就尖叫

樱铁村小区, 明心幼儿 园。这里还有个特殊的名 字——明心儿童益智教育培 训中心,70多名患孤独症的 孩子在接受训练。三岁半的小 女孩洁洁(化名)一星期前刚 来到这里

" 洁洁,洁洁……"记者 试图唤起她的注意,可她仿佛 完全听不到,跑来跑去,眼睛 谁也不看,像梦游一样。与其 他孩子不同的是,她来自四川 重灾区江油——发生地震后, 原本就有孤独症的她更加封

自闭的她特别害怕响声

白皙的皮肤,有点肉嘟嘟 的小脸,就像个可爱的精灵。 然而她的眼神却总是飘来飘 去,不肯与人对视。"从小洁 洁就不愿说话,不愿与人交 流。"洁洁的外婆赵奶奶说, 家里人早就发现她的异常。但 在江油,洁洁仍然读的是普通 幼儿园,"她妈妈始终不愿意 相信这个事实,只是每周带她 夫接受 一次 训练。

外婆说,12 日下午发生 地震,她当时正要去医院挂 号,赶紧跑到幼儿园去接孙女 乐乐,并立即打电话给女婿让 他去接外孙女洁洁。余震不 断,江油县城一片混乱。儿子、 女婿忙着救灾。担心孩子害 怕,外婆带着孙女外孙女,跑 到绵阳;绵阳情况也不好;于 是又跑到洁洁妈妈打工的无

安顿下来,妈妈发现了 子的异常。原本就不肯说话的 洁洁,更加沉默,而且胆小。有 时候,有人开门关门,她都会 捂着耳朵,一脸恐慌。孩子的 症状显然加重了。

外婆劝女儿,该面对的还 是要面对。打听到南京有这类 特殊的幼儿园,外婆又带着两 个孩子来到这座陌生的城市。

无法表达地震的苦痛

明心幼儿园有两个普通 班级,还有70多名正在接受 训练的自闭儿童。

" 洁洁应该属于自闭症 状不太严重的。她有话语。" 除了每天的大课,常俊丽老师 每天还要与洁洁进行至少一 小时的"一对一"辅导。常老 师说,这里有些孩子,一句话 也不说, 洁洁是会说话的,但

她不愿意与人交流,常常自言 自语,也听不清说什么。入学 第一天,就让老师揪心不已: 上课铃声响起,原本没有表情 的洁洁突然捂着耳朵,恐慌地 尖声惊叫起来,表情痛苦万

直到现在,没人知道,地 震究竟对洁洁的心理有怎样

她无法表达自己。

五岁半的乐乐,洁洁的小 表姐,是洁洁最愿意交流的 人。有时候,外婆叫她,她也不 理。但乐乐与她说话,她一般 都会回答。

然而, 乐乐问她," 地震 的时候,你在干吗?"洁洁翻 着手里的认字画册,没有反 应; 乐乐拉着她," 我在幼儿 园睡觉,你呢?"洁洁转过头, 东张西望,不知道看什么,还 是没反应。

老师:孩子缺乏安全感

"她非常缺乏安全感。" 常老师叹口气。她对洁洁的行 为进行了为期一周的测评。

她很聪明,才三岁半已经 认识不少汉字,还知道很多水 果的英文。但她的注意力很难 集中起来,走路的时候也是, 所以经常摔得身上青一块紫 一块。除这些典型的自闭症状 外,老师还发现,洁洁很没有 安全感。比如,有时候教室的 门开着,她就特别紧张,一定 要把门关上才行。还有,对声 响格外敏感。"就拿上课铃声 来说,以前在幼儿园,也有的 啊,应该是她熟悉的声音。洁 洁的妈妈说,以前她并没有这 些症状。也许,与地震有关。"

心理专家说,地震后的心 理救助很重要,应当疏导他们 大胆说出恐慌,不必刻意强迫 自己抵制或否认在面对灾害 和突发事件时产生的害怕、担 忧、惊慌和无助等心理体验。

然而,原本就有自闭症的 洁洁,该如何说出她的感受。

记者了解到, 洁洁的训练 一个疗程为3个月。为了她,外 婆在附近租了一个房间,"南 京人很好,昨晚,房东还送来一 台电视机,说孩子喜欢看。"幼 儿园为乐乐免去了所有学费, 而洁洁的培训治疗费用,每个 月本该 1800 元,3 个月就是 5400元, 学校也只收了 1000 快报记者 孙兰兰

南空某空防工程处组成 93 人救援队

50 台重型机械开赴灾区





昨天, 南空某空防工程外的 官兵将救援物资和大型器械装上 火车,准备前往四川地震灾区进 快报记者 唐伟超 摄

一眼望不到头的火车 皮, 足足40节; 车皮上的 重型机械"一身迷彩",足 足50台……今晚,南空某 空防工程处的 93 名官兵将 踏上千里征途,前往四川地 震灾区参与重建工作。

记者昨天在现场看到, 官兵们正在紧张地忙着装 车,处长李巧生、政委陈长 业扯着嘶哑的嗓门跑前跑 后地指挥。在一台台迷彩或 军绿色的机械中,记者突然 发现了有好几台"长"得怪 怪的车辆。原来,它们到了 灾区后就是官兵们的 家":顶部有烟囱的是野外 炊事车;车厢两边有气窗的 是淋浴车;车厢底部有管孔 接口的是净水车 既可确保 官兵们野外饮水需要,还可

为受灾群众提供及时的服 务; 车厢严严实实的是冷藏 车,可确保高温下食品的放 心储存……同时,为确保机 械、设备正常运转,官兵们还 带上了油车、水车,以及确保 通讯的 30 千瓦电站, 而运 输车上则静静躺着 20 顶军 用帐篷, 夜晚官兵们将在帐 篷里过夜

"我们将尽一切可能 做到自保自足,绝不给灾区 群众添麻烦,同时要尽一切 可能为灾区群众提供帮 助!"李巧生告诉记者,此 行将是一个较为长期的、高 强度的任务,为灾区平整场 地、搭建临时住房、清理废 墟等。

空军报记者 伍轶 贲道春

失事直升机 仍未找到

据新华社成都 6 月 3 日 电 6 月 2 日晚,中共中央总 书记、国家主席、中央军委主 席胡锦涛听取有关失事直升 机当日搜救情况汇报后,指示 继续全力搜救。按照胡锦涛指 示,成都军区抗震救灾联合指 挥部 6 月 3 日根据接到的各 类信息,进一步调整、完善搜 救方案,加大对失事直升机搜 救力度,组织部队、民兵预备 役人员和当地群众,从空中和 地面对失事直升机展开拉网 式搜救。截至6月3日22时, 尚未发现失事直升机及机上

成都军区有关负责人表 示,直升机失事后,可能出现 机体散落,变成碎片的机身涂 有军用迷彩,与植被的颜色相 同,在一定距离很难通过肉眼 分辨。特别是失事地域山高林 密,很多地方还在不断滑坡, 无论是徒步攀越,还是直升机 空中搜索,难度都非常大。

女儿考上重点初中 我伤口不疼了

在东南大学附属中大医 院的36名灾区伤员中,有一 名重症男子,他叫向义,左腿 多处骨折且伴严重感染。从住 进该院赈灾爱心病房第一天 开始,他总是心事重重,但昨 天上午意外接到一通电话后, 他立即露出久违的微笑。原来 是获得了好消息:13 岁的女 儿被重点初中录取了!

夫妻贩菜供女儿读书

向义今年37岁,女儿13 他们来自都江堰的农村, 为了能多挣钱,让女儿接受更 好的教育,他和老婆到都江堰 市做贩菜生意。5月12日,向 义和老婆忙完了,就回到租住 的民房休息。发生地震的时 候,他和老婆正看电视,突然 房子摇晃起来,他马上意识到 发生地震了,抓起老婆就往外 奔,不幸途中被掉下的瓦砾砸 了左腿。在老婆的搀扶下,他 们安全地来到了一空地上,看 着对面六层的楼房顷刻变成 一片废墟,一切恍如隔世。他 说,幸亏租的一楼,来得及逃 出来,他的几个朋友就没有逃 出,到现在都没有音讯。由于 当时路不通,通讯也中断,向 义联系不上在老家读书的女 儿。过了三天才和女儿联系 上,知道没事后他才放下心。

南外学生送来 600 元

在与记者的交谈中,向义 拿出了一张小纸条,上面字迹 很工整地写着:亲爱的叔叔、 阿姨,我是南外的一名初一学 生,过了今天我就是一个少年 了。我今天过生日了,爸爸问 我缺什么?我想了想,什么也 不缺,我顿时想到灾区的孩子 们,我立即做出了一个决定, 爸爸给我的 600 元钱捐给 你们,希望能帮助到你们! ……向义说看到这个孩子这 么有爱心,他很感动。

想早点回家送女儿报到

向义的女儿很爱学习, 也很懂事。现在在病房他每 天和女儿通一次电话,问得 最多的还是女儿有没有学习。 他说他就是吃了没文化的亏, 他希望女儿能好好学习、考 上大学,不像他那么辛苦。 向义昨天知道女儿考上重点 初中,他顿时感觉伤口都不 疼了,现在最大的心愿就是 在女儿开学前回家,送女儿 去报到, 因为这是女儿第一 次出远门, 他很担心女儿是 否能适应学校的生活。

诵讯员 崔玉艳 快报记者 张星

快报和中大医院联合招募 "伤员陪护志愿者"

自四川地震灾区的伤员转运 到南京医院后,又有多批四 川伤员转运到江苏各地医院 接受治疗。中大医院先后分 治疗, 不少热心市民主动要 求担当志愿者照顾四川伤 员, 为了规范组织和统一培 训照料伤员的志愿者, 从即

日起,现代快报和中大医院 联合招募伤员陪护志愿者, 集中向社会招募一批为四川 伤员献爱心的市民。

两批接收了36名伤员入院 者的市民,从6月4日起,可 前往中大医院办公楼四楼团 委报名(电话 83272262),也 知识和工作经验者优先。 可拨打快报热线 96060 报名。

要求:职业不限,年龄在

有意向做医疗陪护志愿 持开展志愿陪护工作;能听 懂四川话或会说四川话以及 具有医疗、护理等相关专业 诵讯员 程守勤

18 周岁以上,身体健康,富有

责任心和爱心,吃苦耐劳,乐

于奉献;能够自觉服从医院

统一安排, 在一定时间内坚

快报记者 张星